Технологическая карта урока

Предмет: русский язык
Класс: 3-Е
Тема урока: «Изменение имён прилагательных по падежам»
Цели урока:  
- создать алгоритм определения  падежа имени прилагательного; 

- развивать умения определять падеж имён прилагательных; 

- правильно писать падежные окончания имён прилагательных;

- совершенствование знаний об имени прилагательном как части речи: об изменении имен прилагательных по падежам, зависимости имен  прилагательных в предложении от имени существительного.
Планируемые результаты:
личностные: принимать и сохранять учебную задачу; планировать свои действия и следовать установленным правилам в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действия на основе его оценки и учета ошибок; анализировать изучаемые объекты с выделением существенных признаков; формулировать собственное  мнение, задавать вопросы, договариваться и находить общее решение в совместной деятельности;  учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу и способам решения новой задачи; способность к самооценке.
предметные: уметь согласовать имя прилагательное с именем существительным; изменять прилагательные по падежам.
Тип урока: ОНЗ
Оборудование урока:  Русский язык 3 кл. 2ч, Канакина В.П., Горецкий В.Г.7-е издание Москва «Просвящение» ,2017
	№
	Этапы, методы и приёмы
	Хро-номе-траж
	Содержание. Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1.


	Мотивационный
 Слово учителя


	1


	Пусть сегодняшний урок принесёт

 всем радость общения друг с другом. Садитесь. Начинаем урок русского языка.

- Загадайте, каким будет наш урок?

«Я хочу, чтобы наш урок был…»

- При каких условиях урок станет именно таким?

– Я желаю вам, чтобы сегодня на уроке вы все были внимательными, активными, аккуратными, трудолюбивыми, любознательными, самостоятельными. Мы сегодня будем снова раскрывать тайны русского языка. Готовы?


	Приветствовать.

Настраиваться на работу.


	К: формировать положительное отношение к урокам русского языка



	2.
	Актуализация знаний. 


	3
	 -Что вы знаете об имени существительном?
 ( доске выставляются кластеры)
-Что вы знаете об имени прилагательном?
	Рассказывают о существительном и прилагательном.
	Костя.:строит речевые высказывания

	3. 
	Постановка учебных задач. Самоопределение к деятельности.

	7


	- Что бы вы еще хотели узнать об имени прилагательном уроке? (Изменение имён прилагательных по падежа.)

 - Назовите тему нашего урока.
-Какие цели вы ставите себе на урок?

	Определять тему, цели.


	Костя: строить речевые высказывания.



	4.


	Работа по теме урока.
Работа с предложением
Словесн.: ответы на вопросы;
	3

 7
	1)Упражнение в определении падежа имён прилагательных.
- Ребята, а сейчас посмотрите на доску. Что вы видите? (предложение). 
-Прочитайте предложение. 

К большому терпению придёт умение.
- Как вы понимаете смысл этих слов?
- Давайте устно найдем имя прилагательное, определим падеж .

(Учащиеся в парах выполняют задание)
-У каждой пары на столе лежат карточки-полоски.      -Составьте  последовательность, ваших действий  при определении падежа имени прилагательного.

( Озвучивание в парах порядка действий. )
(Учитель на доске вывешивает алгоритм последова-     тельности действий определения падежа имени прилагательного.)
- Выполните задания в тетради и на доске.
	Определять падеж имён прилагательных.

Определять часть речи.

Определять падеж прилагательных.


	Костя: работа в паре


	5.
	Физкультминутка.
	1
	
	Выполнение упражнений.
	Костя: саморегуляция как способность мобилизации сил и энергии.

	6. 
	Усвоение новых знаний и способов действий.
Практич.: письм. карточка  
	8


	Работа по карточке в паре. 
Списать, раскрывая скобки, указать падеж прилага- тельных. 
По(городской) телефону, у (северный) олень, (знакомый) фамилия, на (новый) вокзале, с (отважный) командиром,  над (обрывистый) берегом.

Проверка выполнения по алгоритму.

Оценивание работы в паре.


	Работа по алгоритму..

.


	Костя: анализ объектов с целью выделения признаков (существенных, несущественных);


	7.
	Самостоятельная работа
	6
	Самостоятельная работа  с самопроверкой по эталону.
Спишите. Определите падеж имен прилагательных.

В последней электричке, для рабочей лошади, к баловливой собачке, перед зимней ночью, на соседний участок, вечерний дождь.
Эталон: П.п., Р.п., Д.п., Т.п., В.п., И.п.

	
	

	8.
	Домашнее задание
	
	Составить карточку для одноклассника
	
	

	9.
	Рефлексия. Подведение итогов. 
	
	- Давайте подведём итог урока. 
- В начале урока каждый из вас поставил себе цель.

-Достигли ли вы ее. 

- Что нового узнали на уроке?

- Что хотели бы узнать на следующих уроках?
- Урок окончен. 
  Спасибо за урок.
	Подводить итог урока.

Высказывать эмоциональное состояние.
	Костя: понимание причин успеха и неуспеха в учёбе.

Костя: осуществлять итоговый контроль.


Приложение1

Выбери верное утверждение. 

1. Имена прилагательные отвечают на вопросы:

-а) кто? что?     

 б) какой? какая? какое? какие?        

в) что делать?

2. Имя прилагательное – это:

 а) часть слова;  

 б) член предложения;   

 в) часть речи.

3. Имена прилагательные обозначают:

 а) действие предмета;   

 б) признак предмета; 

 в)  предмет.

4. Имена прилагательные связаны по смыслу: 

а) с глаголом;  

б) с существительным;   

в) с местоимением.

5. Выбери верное утверждение:

а) в предложении имя прилагательное чаще всего бывает второстепенным членом; 

б) в предложении имя прилагательное чаще всего бывает подлежащим;

в)  в предложении имя прилагательное чаще всего бывает сказуемым.

Приложение2

КАКОЙ?

КАКАЯ?

КАКОЕ?

КАКИЕ?

РОД

ЧИСЛО

ПАДЕЖ

ПРИЗНАК ПРЕДМЕТА

Приложение3

· НАЙДИ ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ, СКОТОРЫМ ИМЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ СВЯЗАНО ПО СМЫСЛУ И  ГРАММА-

ТЕЧЕСКИ

· ПОСТАВЬ ВОПРОС ОТ ИМЕНИ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОГО К ИМЕНИ ПРИЛАГАТЕЛЬНОМУ

· В КАКОМ ПАДЕЖЕ СТОИТ ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ, В ТАКОМ  ПАДЕЖЕ ИМЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ

· НАЙДИ ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ, СКОТОРЫМ ИМЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ СВЯЗАНО ПО СМЫСЛУ И  ГРАММА-

ТЕЧЕСКИ

· ПОСТАВЬ ВОПРОС ОТ ИМЕНИ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОГО К ИМЕНИ ПРИЛАГАТЕЛЬНОМУ

· В КАКОМ ПАДЕЖЕ СТОИТ ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ, В ТАКОМ  ПАДЕЖЕ ИМЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ

· НАЙДИ ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ, СКОТОРЫМ ИМЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ СВЯЗАНО ПО СМЫСЛУ И  ГРАММА-

ТЕЧЕСКИ

· ПОСТАВЬ ВОПРОС ОТ ИМЕНИ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОГО К ИМЕНИ ПРИЛАГАТЕЛЬНОМУ

· В КАКОМ ПАДЕЖЕ СТОИТ ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ, В ТАКОМ  ПАДЕЖЕ ИМЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ

· Приложение 4

Соедини падежи с падежными вопросами.

Именительный                                о ком? о чем?

Родительный                                      кому? чему?

Дательный                                          кто? что?

Винительный                                      кем? чем?

Творительный                                     кого? чего?

Предложный                                        кого? что?

Приложение 5

Спишите. Определите падеж имен прилагательных.

В последней электричке, для рабочей лошади, к баловливой собачке, 

перед   зимней ночью, на соседний участок, вечерний дождь.

Приложение 6

Списать, раскрывая скобки, указать падеж прилагательных. 

По(городской) телефону, у (северный) олень, (знакомый) фамилия, на 

(новый) вокзале, с (отважный) командиром,  над (обрывистый) берегом.

